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Inkomenscompensatieregeling en hinderpremie  -  Stand van zaken  -  Noorderlijn 
Antwerpen (3)

Op mijn eerdere schriftelijke vragen (nr. 327 van 21 februari 2018 en nr. 460 van 5 april 
2018) heeft de minister een antwoord gegeven op vragen over de getroffen handelaars 
die hinder ondervinden door werken van het Noorderlijnproject. De antwoorden geven 
nog geen volledig beeld. 

1. Op de derde deelvraag van schriftelijke vraag nr. 460 vroeg ik naar “welke 
ondernemingen…..”; in zijn antwoord gaf de minister het aantal ondernemingen. 

Kan de minister een lijst geven van welke ondernemingen die onder de kwalificatie 
NACE 1 (Nomenclature Générale des Activités Économiques dans les Communautés 
Européennes) vallen, gevestigd zijn en hun hoofdactiviteit hebben op de in de 
inleiding van schritelijke vraag nr. 460 opgesomde straten en pleinen? Als dat niet 
kan, kan hij dan de reden vermelden?

2. Op deelvraag 1 van de schriftelijke vraag nr. 327 antwoordde de minister: 

“Net zoals voor de hinderpremie hierna, worden volgende straten en pleinen geacht 
binnen de zone van de werken aan de Noorderlijn te liggen: 
- Noorderlaan 
- Italiëlei 
- Rooseveltplaats 
- Operaplein 
- Frankrijklei
- Londenstraat 
- Napelsstraat 
- Bataviastraat 
- Rijnkaai Zuid 
- Amsterdamstraat 
- Kempenstraat”

Op deelvragen 1 en 2 van schriftelijke vraag nr. 460, die zich richten op de 
volledigheid van straten en pleinen (onder meer vanwege het ontbreken van de 
Tenniersplaats en Kipdorpbrug) die deel uit maken van de werfzone en getroffen 
handelaars, antwoordde de minister:

“In deze opsomming kunnen bepaalde zijstraten die uitgeven op dit hoofdtraject, 
zoals de Teniersplaats en Kipdorpbrug die zelf aansluiten op de Frankrijklei, 



ontbreken. Dat wil echter niet zeggen dat de handelaars in de aansluitende zijstraten 
niet worden meegenomen. Dat wordt bepaald door de reikwijdte en impact van de 
werken. 

Omdat een werkopdracht meestal teruggrijpt naar de betrokken hoofdstraat of -
plein, maakt een uitbreiding van de huidige opsomming met alle zij- en 
verbindingsstraten weinig tot geen verschil voor de vaststelling van dossiers die 
direct te maken hebben met de werken binnen het project Noorderlijn in Antwerpen.”

Kan de minister een volledig overzicht geven van alle straten, pleinen en plaatsen 
en/of delen van straten, pleinen en plaatsen die onderdeel uitmaken van de 
werkopdracht(en) die onderdeel zijn van het Noorderlijn project, eventueel op basis 
van huisnummers wanneer het geen volledige straat betreft?

3. In zijn antwoord op deelvraag 1 van schriftelijke vraag nr. 460 stelde de minister dat 
de straten en pleinen die in aanmerking komen voor een vergoeding geselecteerd 
zijn op basis van de beschikbare info op www.noorderlijn.be. 

Klopt dit? Zo ja, welke gedetailleerde info is hiervoor gebruikt?

4. Wie is verantwoordelijk voor de invoering van de werkopdrachten, en daarmee ook 
voor de data en locaties die zijn ingevoerd, van de verschillende Noorderlijnprojecten 
in de GIPOD-databank (Generiek Informatieplatform Openbaar Domein)?

http://www.noorderlijn.be


PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 547 van 23 mei 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. In bijlage vindt u de lijst op basis van de indicatieve zone 
(20180605_Lijst_HP_Noorderlijn_theoretisch). In die zone hebben 222 bedrijven een 
aanvaardbare NACE-code indien al die straten volledig als hinderzone zouden worden 
erkend. Bovendien dient opgemerkt te worden dat het niet de ondernemingen zijn 
met NACE 1, maar wel de ondernemingen met een NACE-code uit groep 1 van de lijst 
van aanvaardbare activiteiten die als bijlage werd gevoegd bij het besluit van de 
Vlaamse Regering van 12 mei 2017, die in aanmerking kunnen komen voor de 
hinderpremie. Het gaat om  detailhandel, horeca en allerhande diensten waarvoor 
persoonlijk en direct contact met klanten is vereist. 

2. Het agentschap kan geen volledig overzicht geven van alle straten, pleinen en 
plaatsen en/of delen van straten, pleinen en plaatsen die onderdeel uitmaken van de 
werkopdracht(en) die onderdeel zijn van het Noorderlijnproject aangezien het 
Noorderlijnproject niet als zodanig in GIPOD wordt ingegeven, maar op basis van 
concrete werkzones. Op basis van de geselecteerde ondernemingen kan VLAIO 
relevante (delen van) straten, pleinen en GIPOD-werkopdrachten oplijsten. 

Zo waren er tot 5 juni 2018 zes geregistreerde werkopdrachten in GIPOD die gelinkt 
zijn aan het project Noorderlijn, relevant voor de hinderpremie. In Bijlage 
20180605_HP_Relevante Werkopdrachten-Project Noorderlijn_Geïmpacteerde straten 
worden per relevante werkopdracht naast de naam van de hoofdstraat waar er wordt 
gewerkt (Italiëlei, Noorderlaan, Frankrijklei of Londenstraat), in de laatste kolom de 
namen gegeven van de aanpalende straten en kruispunten die ook deel uitmaken van 
de door de beheerder ingekleurde werkzone. Deze aanpalende straten en kruispunten 
zijn meestal slechts voor een beperkt gedeelte, namelijk daar waar de aansluiting is 
met de hoofdstraat, mee ingekleurd als werkzone door de beheerder. 

     
3. Het Agentschap Innoveren en Ondernemen heeft de beschikbare info op 

www.noorderlijn.be enkel gebruikt om het hoofdtraject van de geïmpacteerde straten 
zo goed mogelijk te bepalen, als antwoord op de schriftelijke vragen 327 van 21 
februari 2018 en 460 van 5 april 2018. De effectieve hinderzones werden en worden 
bepaald op basis van de geregistreerde gegevens in GIPOD. In de applicatie is het 
niet mogelijk om in één beweging alle straten of deelstraten, die onder de noemer 
Noorderlijn vallen, te selecteren. Het uitgangspunt voor de selectie van 
ondernemingen voor de hinderpremie blijft steeds, dus ook voor de werken van het 
project Noorderlijn, de aanwezigheid van één of meerdere relevante werkopdrachten 
in GIPOD. Dat verloopt steeds via de hinderpremieapplicatie waarvoor GIPOD als 
authentieke bron wordt gebruikt. 

4. De beheerder van een werk is autonoom verantwoordelijk voor de registratie van alle 
gegevens over die werkopdracht in GIPOD.

In Bijlage 20180605_HP_Relevante Werkopdrachten-Project 
Noorderlijn_Geïmpacteerde straten wordt in de voorlaatste kolom per relevante 
werkopdracht de naam van de beheerder gegeven.

http://www.noorderlijn.be


BIJLAGEN

1. HP Relevante werkopdrachten project noorderlijn geïmpacteerde straten
2. Lijst_HP_Noorderlijn_theoretisch 


